HEEE NMPUIHAKM AEJIUMOCTM

B BOCbMEPUYHOMW CUCTEME

TABTMUA YMHOXEHWNA
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AEJIMMOCTDb HA 4

BOMPOC

Ha KaKyto CTpOKY 13 AeCATUUYHOMW CUCTEMbI MOXOXA CTPOKa
yMHOXeHUs Ha 4? Mouemy? B yem cxoncTea, B YeM pasnuuma?

YMPAXHEHWNE

MpoBeanTe aHanornyHbIA pasbop NpusHaka.

AEJIMMOCTDb HA 2

BOMPOC

Ha kakyto CTpOKy 13 AeCaTUYHOM CUCTEMbI MOXOXKa CTPOKa
YMHOXeHUs Ha 2? Mouemy? B uem cxoacTea, B 4em pasnmums?

YMNPAXHEHUE

MpoBeauTe aHanoruMuyHbIi pasbop npusHaka.

AEJIMMOCTDb HA 7

BOMPOC

Ha KaKyto CTpOKY 13 AeCATUYHOM CUCTEMbI MOXOXA CTPOKa
yMHOXeHust Ha 77 [Nouemy? B uem cxoacTsa, B Uem pasnnums?

YMPAXHEHWE

MpoBeanTe aHanornyHbIA pasbop NpusHaka.



B pecatuuHoii cucteme cuncnenms 10 undp:
0,1,2,3,4,56,7,8,9

B BocbMepuuHoO cucteme cumcnenus 2 undpbi:

0,1

Mocuntaem oo 8 B ABONYHOI cucTeME:

0 1, | 10, | 11, | 100, 101,/ 110, 111, ?

YIMPAXHEHWNE

BoinnwmnTe B cTONGUK BCE 3anucu yncen
B ABonyHom cucteme ot 0 go 16.

Bcem n3BecTHO pasnoxeHue no paspsaam B 4ECATUYHOM
cucTeme:

4285 =4.1000+2-100+8-10+5=
=4.10°+2.10>+8-10'+ 5. 10°
(uncno B HyneBo cTeneHn pasHo 1)

AHanornyHoO MOXHO packiagbiBaTb MO pa3psaam
B ABOUMYHOM CUCTEME, TEM CaMbiM NEPEBOANTD
€ro U3 ABONYHOM B AECATUUHYIO:

1011,=1-22+0-22+1-2"+1-2°=
=8+0+2+1=11,

YMPAXHEHWE

MepeseguTe 11012 , 1111, 100002 B AECATUYHYIO
cucTemy.



PaccmoTpum, Hanpumep, uncno 1039, .
Kak npeactasutb 1039 B BUAE cymmbl cTeneHeid 2
C HeKOTOpbIMU KO3DDULMEHTaMN?

Bbinuiwiem cteneHu ABOAKM:
20=1,2'=8, 22=064, 22 = 512, 2* = 4096.

20 21 22 23 24 25 26 27 28 2° 210 211

1 2 4 8 16 32 64 128 | 256 | 512 | 1024 | 2048

CHauvana onpenenunm, kakas cTeneHb 6yaeT MakCUMasIbHOMA

ang 3anvncu ymucna 1039.
O710 219 = 1024, Tak kak 1024 < 1039 < 2048.

3HAUUT, HY)XKHO BbIYMCANTL KOIDDUUMEHTHI Nepea, 21, 29, ...,
21, 20

Ckonbko 2% = 1024 copepxutcs B 1039?
[1039 : 1024] = 1, 3HauuT, KO3pPULMeHT npu 2'° paeeH 1.

O6paTtum BHMMaHMe, YTO KOIPDULMEHT MOXKET ObITb paBeH
Tonbko 0 nnm 1.

PaccmoTpum ocTaBLytoCcs YacTb:

1039 - 1024 = 15.

Y Kakoii cneaytouleii cteneHn byaet
HeHyNeBoOW KO3pPULNEHT?
(22=8)<15<(16 =24

3HauuT, KoadPpuumeHT npm 23 paseH 1.

PaccmoTpum ocTaBLytoCs YacTb:
15-8=7.

(22=4)<7<(@8=2)

3HauuT, KoadpuumeHT npm 22 paseH 1.

PaccmoTpum ocTaBLytoCs YacTb:
7-4=3

2'=2)<3<MA4=2)

3HauuT, KoadPpuumeHT npm 2! paseH 1.

PaccmoTpum ocTaBLytoCcs YacTb:
4-3=1=2°
3HauuT, KoadPpuumeHT npm 2° paseH 1.

Monyunnu eguHuubl npu 21°, 23,22 21 /1 20.
1039, = 10000001111,

YIMPAXHEHWME

MepeBeguTe U3 AecaTMyHOM B ABOMYHYO Yncna 121, 600, 65.



2 C/NIOXXEHME U YMHOXXEHME AOMALWIHEE 3AAAHME
BABOUYHOU CUCTEME

1 Ha kakyto CTpOoKy 13 AecaTUYHOM
CUCTEMbI NMOXOXKa CTPOKa

3A0AHUE yMHOXeHMs Ha 11.=9, ?
lMpoBeauTe aHaNOrNYHbIN
3anonHuTe Tabnuubl pa3bop npusHaka.

C/IOXKEHUSI U YMHOXEHUS
2 [MounwmnTe 3aKOHOMEPHOCTH

B Tabnunue ymHoxeHus 10x10

.nn .nn em——

YIMPAXHEHWNE

1114101, = ?

10,+110,=?
100,+11, =2
111,-101,=?
10,-110,=?

100, - 11, =?



